Chapitre 12 : Correction des exercices 1
Exercice 1:
1.
r + y + 2z = 4 r + y + 2z = 4
2x—y+3z:3L2:>2L - 3Jy - = -5
r — y + 2z =0 2heme xr — y + z = 0
r + y + 22 = 4
Lyt Lol AR
3« L3—L1 o 2y o s = —4
r + y 4+ 2z = 4
<> - 3y — z = =5
L3(73L372L2
— = =2
r = 4—y—2z
- -
Y -3
z = 2
donc le systeme est de rang 3 et S = {(—1,1,2)}.
2.
z+3y—z=-1 x+3y—z=-1
20 +5y+2=0 . ?ZL —y+3z=2
3z+22=3 T e 22 =3
r+3y—z=-1
. z:> . —y+3z=2
sels=dh L gy 15— 6
r+3y—z=-1
& —y+3z=2
L3<+L3—9Lo _222 _ _12
r = z—3y—1
y = 3z2—2
- [
1
7 —4 6
donc 1 te t d tS=<¢—,—,— | ¢
onc le systéme est de rang 3 e {(11,11,11)}
3.
20 +y=2 %x—{—y:Q z=1
r+2y=1 & —y =0 &Sq y=0
$+y:1 L2<—L2—1L1 :%_’_ _ 0=0
2 y=
donc le systeme est de rang 2 et S = {(1,0)}.
4. Le systéme est échelonné de rang 2.
1
r—y+2z=1 r=1+y—2z r=Y—5
& 3 & 3
4z =3 z= - o
4 4
1 3
donc S = - =Y, = R).
wes={(s-103) vex)
S. Freyssinet BCPST 1.1 2021—-2022



Chapitre 12 : Correction des exercices 2
5.
3x+2y+2=95 3x+2y+2=95
dr+4y+32=3 . 3? AL 4y + 5z = —11
5r+2y+5z=3 2T | sp42y+52=3
3r+2y+2=5
. (? . dy 45z = —11
se3ls=db L gy 1102 = —16
3r+2y+2=>5
. ? . 4y + 5z = —11
s bl 152 = —27
5—2y—2z 13
r = = —
—113—5,2 —51
< YT T
Z_—27_;9
155
13 -1 -9
L té t d 3et S= —_— s — | -
e systéme est de rang 3 e {(5,2,5>}
6.
2¢+ 2y —z= -1 r4+4y+z= -2
r4+4y+z=-2 L<:)L 20+ 2y —z2=-1
r—2y—2z=1 s r—2y—2z=1
r+4y+z= -2
. z:) . —6y —32=3
2-tem2l x—2y—22=1
r+4dy+z=-2
. <L:> . —6y —32=3
sTieTi —6y—32=3
r+4dy+z=-2
. <L:> . —6y —32=3
3¢ L3—L2 0=0
. —z—1
Le systeéme est donc de ranngtS:{(z, 5 ,z),zeR}.
Exercice 2: On détermine un systeme échelonné équivalent.
ﬂs—f-y—Z:l LL‘—I—y—Z:l
r+2y+az=2 LT y+(a+1l)z=1
2 +ay +2z=3 2l 2r +ay+2z=3
r+y—z=1
Lyeta-oL y+(atl)z=1
sTieTan (a—2)y+4z=1
: R . , 11
e Sia =2, le systéme est échelonné de rang 3 et S = {(1, T 4)}
e Si a # 2, on continue I'algorithme de Gauss.
r+y—z=1 r4+y—z=1
y+(a+1)z=1 & y+(a+1)z=1
(a—2)y+4z=1 LatLs=(a=2)L2 (6+a—-a*)z=3-a
Or,6—a—a?= —(a—3)(a+2) donc
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Chapitre 12 : Correction des exercices 3

r+y—z=1
e Si a = 3, le systéme initial est équivalent a y+4z=1.
0=0
Le systeme est de rang 2 et S = {5z,1 — 4z, 2),z € R}
r+y—z=1
e Si a = —2, le systeme initial est équivalent & y—zz=1.
0=5

Le systéme est incompatible et S = &.

1 1
e Sia#2 a#3,a# -2, lesystémeestderang?)etS={<17a+27a+2>}'

Exercice 3:
-1 1
1. §S= 1, —,=,1]) 7.
5 {<’ 272 )}
t—1 — Tt —
2.5:{<Z+ ,32 7 3,z,t>,(z,t)€R2}

5 5
3. S={(-3—-2m+2t,—m — 1,5+ 3m — 3t,t), t € R}
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